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G e ï n t e g r e e rd Welzijnsinformatiesysteem (GEWIS)
–  Stand van zaken

In het antwoord op mijn schriftelijke vraag over de
gegevens van beroepsactieve zorgverstrekkers (nr.
37 van 24 november 1999 ; Bulletin van Vragen en
Antwoorden nr. 8 van 18 februari 2000, b l z . 6 5 2 )
gaf de minister een planning voor de implementa-
tie van de sectorale modules van het Geïntegreerd
Welzijnsinformatiesysteem (Gewis). Zo werd uit-
gegaan van volgende planning :

– autonome centra algemeen welzijnswerk :
medio 2000 ;

– voorzieningen bijzondere jeugdbijstand : m a a r t
2001 ;

– diensten voor gezinszorg : september 2001 ;

– andere sectoren: opmaak concrete planning :
2000 ;

– met de ingebouwde centra algemeen welzijns-
w e r k , die een eigen registratiesysteem hebben,
werd overleg gepleegd om tegen maart 2003 een
volledige aflaad over het jaar 2002 te krijgen
van de gegevens die binnen de intersectorale
module van Gewis als verplicht aan te leveren
waren opgenomen. In de tussentijd zouden zij
een gedeeltelijke aflaad die overeenstemde met
de gegevens die toen in hun (nog niet aange-
past) systeem werden bijgehouden, afleveren ;

– in het kader van een globaal datacommunicatie-
project voor rusthuizen werd toen gewerkt aan
de sectorale module voor deze sector ;

– ook de toepassing van de OCMW-r e g i s t r a t i e
werd in het vooruitzicht gesteld.

1. Is de vooropgestelde planning voor de imple-
mentatie van de sectorale modules gehaald?
Werken de modules nu foutloos ? Werden de
gegevens reeds verwerkt in een rapport ?

2 . Voor welke andere sectoren werd een planning
over de beroepsactieve zorgverstrekkers opge-
steld ? Wat is deze planning ?

3. Hebben de ingebouwde centra algemeen wel-
zijnswerk een gedeeltelijke aflaad afgeleverd ?
Werden deze gegevens in een rapport verwerkt ?

4. Is de sectorale module voor de sector rusthui-
zen voltooid ? Wanneer wordt deze module
geïnstalleerd en wanneer zullen de eerste gege-
vens beschikbaar zijn ?

5. Zijn er reeds concrete afspraken gemaakt in
verband met de toepassing van de OCMW-r e g i-
stratie ? Welke ?

Antwoord

Rekening houdende met de krappe budgetten
enerzijds en met de nieuwe richtlijnen in verband
met het ontwikkelen van informaticatoepassingen
in het kader van het outsourcingscontract ander-
z i j d s, heeft de administratie Gezin en Maatschap-
pelijk Welzijn (GMW) het Gewis-concept zoals
aanvankelijk vooropgesteld verlaten.

In het kader van de welzijnsregistratie (Gewis
wordt als begrip alleen nog gebruikt voor het aan-
vankelijk concept) is het nu de bedoeling dat de
welzijnssectoren zelf een eigen registratiesysteem
o n t w i k k e l e n , dat veelal ingepast kan worden in
hun dagelijkse werkzaamheden. Hiermee wordt
ook tegemoetgekomen aan de felle kritiek van di-
verse sectoren, die het Gewis-concept als een extra
last zagen die in het geheel niet tegemoetkwam
aan hun eigen registratiebehoeften. De administra-
tie GMW heeft een rapport samengesteld waarin
de gemeenschappelijke intersectoraal te registre-
ren variabelen in het kader van de welzijnsregistra-
tie opgesomd en toegelicht worden. Tevens wordt
in dit rapport de vorm beschreven waarin de regis-
tratiegegevens jaarlijks aan de administratie GMW
moeten aangeleverd worden.

Momenteel loopt er ook een onderzoek, g e l e i d
door professor Johan Put van de KU Leuven, b e-
treffende de privacywetgeving en de verwerking
van cliëntgegevens, op basis van een doorlichting
van de sectoren betrokken bij de integrale jeugd-
hulpverlening (KU Leuven : Katholieke Universiteit
Leuven  –  red.). Ook de vooropgezette datastroom
betreffende de cliënten van de autonome centra al-
gemeen welzijnswerk (zie verder) zal binnen dit
onderzoek op zijn conformiteit met de privacy w e t-
geving getoetst worden. Na afloop van dit onder-
zoek zou de administratie GMW een duidelijk
beeld moeten hebben van de bijsturingen die aan
de huidige werkzaamheden moeten gebeuren, o m
de gegevensregistratie en -verwerking in de toe-
komst conform de regels van de privacy w e t g e v i n g
te laten verlopen. Het spreekt voor zich dat nieuwe
registratieprojecten pas opgezet worden nadat de
resultaten van dit onderzoek bekend zijn. Ook de



in ontwikkeling zijnde registratieprojecten lopen
ten gevolge van deze problematiek vertraging op.

1. De planning is wegens vermelde redenen niet
gehaald.

Wat de cliëntregistratie betreft, kunnen wel on-
derstaande ontwikkelingen gemeld worden.

– De autonome centra hebben, mits een over-
h e i d s s u b s i d i e, een eigen registratiesysteem
o n t w i k k e l d , dat momenteel in een testfase
z i t . Het is de bedoeling dat ze vanaf 2003
gaan registreren. Normaal moet de admini-
stratie GMW eind 2003 dus de eerste jaarge-
gevens ontvangen.

– De gegevens van de tele-onthaaldiensten
zijn reeds verwerkt voor de jaren 1999, 2 0 0 0
en 2001.

– De implementatie van het elektronisch dos-
sier bijzondere jeugdbijstand dat een beeld
kan geven van de cliënten die door de co-
mités bijzondere jeugdbijstand en door de
sociale diensten van de jeugdrechtbank be-
geleid worden, liep vertraging op, o n d e r
meer wegens het hierboven aangehaalde on-
derzoek in verband met de privacy w e t g e-
ving.

– Voor de diensten gezinszorg verwerkt de ad-
ministratie GMW momenteel de enquêtege-
gevens in verband met het profiel van de
cliënten van het jaar 2001.

– In het kader van de zorgverzekering werden
de registratiegegevens m.b. t . de aangesloten
leden van 2001 en 2002 (juni) reeds ver-
w e r k t . De registratie van de indicatiestellin-
gen en de tenlastenemingen staat op stapel.
De uitwerking hiervan loopt enige vertra-
ging op, door de trage uitvoering van de ope-
rationele verwerking door de outsourcings-
firma.

2. Wat personeelsgegevens betreft, zijn momenteel
een aantal gegevens over het gesubsidieerd per-
soneel tewerkgesteld in de voorzieningen van
bijzondere jeugdbijstand al verwerkt. Het gaat
hier om de jaren 2000, 2001 en 2002.

Aangezien de verwerking van personeelsgege-
vens ook conform de privacywetgeving moet
g e b e u r e n , zijn nog geen nieuwe gegevensstro-
men uitgewerkt.

3. Wat de gedeeltelijke aflaad betreft, was het
enkel de CM die deze zou leveren (CM : C h r i s -
telijke Mutualiteit  –  red.). Rekening houdende
met het feit dat hun oude registratiesysteem zelf
volledig herwerkt zou worden (waarbij ook de
welzijnsregistratiegegevens zouden kunnen ge-
leverd worden in de gevraagde vorm), werd het
niet opportuun geacht om een gedeeltelijke af-
laad te leveren op basis van het oude systeem.
Ondertussen hebben zij ook te kampen gekre-
gen met informaticatechnische en budgettaire
problemen die ook de ontwikkeling van hun re-
gistratiesysteem sterk hebben vertraagd.

Alle ingebouwde centra algemeen welzijnswerk
hebben de afgelopen jaren wel inhoudelijk ge-
werkt aan een gezamenlijke sectorale welzijns-
r e g i s t r a t i e. De administratie GMW gaf hierbij
waar gevraagd en mogelijk ondersteuning.

4. Het project ICAR (voorheen datacommunica-
tie rusthuizen) zit in de eindfase van ontwikke-
l i n g. In de week van 12 november 2002 wordt
deze applicatie getest door de administratie
G M W. Voor 6 december 2002 is er een demon-
stratiesessie gepland voor de testende voorzie-
ningen.

De testresultaten van de voorzieningen zullen
op 13 januari 2003 worden bezorgd aan de ont-
wikkelaar voor eventuele bijsturing. De voorlo-
pige oplevering is gepland voor 16 januari 2003.
De eerste gegevens over het jaar 2003 worden
verwacht begin 2004. Tijdens 2003 zullen de no-
dige rapporten voorbereid worden op basis van
gedeeltelijke gegevensstromen naar de admini-
stratie.

5. Er zijn nog geen concrete afspraken gemaakt
omtrent de OCMW-registratie.


